

**ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ**  
**ΒΕΝΖΙΝΟΠΩΛΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ**

Λόντων 8 10681 Αθήνα • Τηλ.: (210) 3810783-4 • Fax.: (210)3301977  
E-Mail: [info@obe.gr](mailto:info@obe.gr) - Internet: <http://www.obe.gr>

Αρ. Πρωτ.6943  
Αθήνα, 15 Ιανουαρίου 2016

Προς το  
Υπουργείο Οικονομικών  
Αν. Υπουργό κ. Τρ. Αλεξιάδη

**ΕΠΕΙΓΟΝ**

**Θέμα: Ακατάσχετοι λογαριασμοί και προμήθειες τραπεζών.**

**Κύριε Υπουργέ,**

Θεωρούμε ότι η δήλωσή σας στη Βουλή, στις 14/1/2016, για την κατοχύρωση του ακατάσχετου των λογαριασμών που θα δηλωθούν για τις ηλεκτρονικές συναλλαγές μέσω τραπεζών και για τη μείωση των προμηθειών επί των συναλλαγών, θα νομοθετηθεί σύντομα ώστε να μη κινδυνεύουμε από αυθαίρετες κατασχέσεις που θα οδηγήσουν σε κλείσιμο χιλιάδες μικρές επιχειρήσεις.

**Ειδικότερα όμως στην απόφαση θα πρέπει να προβλέπεται:**

1. Το ακατάσχετο να ισχύσει για κάθε απαίτηση και όχι μόνο για οφειλές προς το Δημόσιο. Αν παραληφθεί αυτό, το ακατάσχετο δεν θα έχει καμία αξία και κάθε είσπραξή μας θα είναι έρμαιο του κάθε απαιτούντα.
2. Το ύψος των προμηθειών των τραπεζών να προσαρμοστεί στο ύψος του (μηδαμινού) κόστους ηλεκτρονικής συναλλαγής και όχι να επαφίεται στην «ελευθερία του ανταγωνισμού» μεταξύ των τραπεζών που εκτοξεύει τις προμήθειες ακόμη και πάνω από 3%!
3. Ειδικότερα για τα πρατήρια υγρών καυσίμων, το μέσο ποσοστό μεικτού κέρδους των οποίων, σύμφωνα και με το Παρατηρητήριο Τιμών Υγρών Καυσίμων, κυμαίνεται περί το 3-4%, ο εξαναγκασμός σε ηλεκτρονικές συναλλαγές και η επιβολή της ελάχιστης προμήθειας 1%, σημαίνει ότι αναγκάζονται να καταβάλουν το 33,33% του μεικτού κέρδους στις τράπεζες! Είναι δυνατόν με αυτούς τους όρους να μας υποχρεώνετε σε ηλεκτρονικές συναλλαγές και να μας εξοντώνετε οικονομικά;

Σε κάθε περίπτωση και εφόσον η γενική ρύθμιση επί των προμηθειών δεν γίνει, πρέπει οπωσδήποτε, ή να εξαιρέσετε τα πρατήρια από τα capital controls ή να ορίσετε προμήθεια πολύ κάτω του 0,30%.

Παρακαλούμε για ενέργειές σας το συντομότερο δυνατόν.

Με εκτίμηση,

Για την

Ομοσπονδία Βενζινοπωλών Ελλάδος

  
Ο Πρόεδρος: Μιχάλης Κιούσης  
Ο Γεν. Γραμματέας: Άγγελος Τούντας